

增长2.9%！2025年中国外贸半年报出炉

新华社北京7月14日电 海关总署14日发布数据显示,以人民币计,今年上半年,我国货物贸易进出口总值21.79万亿元,创历史新高,同比增长2.9%。其中,二季度进出口同比增长4.5%,比一季度加快3.2个百分点,连续7个季度保持同比增长。

出口额、进口额分来看,上半年我国出口13万亿元,同比增长7.2%,这是上半年出口规模历史新高同期首次突破13万亿元。进口

8.79万亿元,同比下降2.7%,降幅相比前5个月收窄1.1个百分点。

进入6月份,我国进出口整体、出口、进口同比全部实现增长,且增速都在回升。

具体来看,出口动能向优向新。上半年,我国机电产品出口7.8万亿元,同比增长9.5%,占出口总值的60%,较去年同期提升1.2个百分点。其中,与新质生产力密切相关的高端装备增长超两成,代表绿色低碳的“新三样”产

品增长12.7%。

内需扩大带动进口趋稳。随着“两重”“两新”等政策持续发力,二季度进口转为正增长。上半年,我国石化、纺织等机械设备进口增速均达到两位数,电子元件等关键零部件较快增长,原油、金属矿砂等重要原材料的进口量增加。

贸易主体方面,上半年,我国有进出口实绩的外贸企业62.8万家,历史同期首次突破60万家,

较去年同期增加4.3万家。其中,民营企业54.7万家,进出口增长7.3%,占进出口总值近六成。

贸易伙伴方面,上半年,我国对共建“一带一路”国家进出口11.29万亿元,增长4.7%,占进出口总值的51.8%,较去年同期提升0.9个百分点。其中,对东盟进出口3.67万亿元,增长9.6%。同期,对欧盟、韩国、日本等进出口均实现增长。

近期,日内瓦、伦敦经贸会谈

取得积极进展,中美贸易有所回升。6月份进出口值回升到超过3500亿元,同比降幅明显收窄。

总的看,今年上半年我国外贸顶压前行,规模稳中有增、质量优中有升,成绩实属不易。”海关总署副署长王令浚在国新办14日举行的新闻发布会上说,也要看到,全球单边主义、保护主义上升,外部环境的复杂性、严峻性、不确定性增加,下半年我国外贸稳增长仍需要付出艰苦努力。

国内视窗

二十届中央第六轮巡视对象公布

新华社北京7月14日电 经党中央批准,二十届中央第六轮巡视将对北京市、天津市、辽宁省、黑龙江省、上海市、江苏省、福建省、山东省、广东省、广西壮族自治区、重庆市、贵州省、西藏自治区、陕西省、青海省、新疆维吾尔自治区等16个省(自治区、直辖市)开展常规巡视,并会同有关省委巡视机构对沈阳市、大连市、哈尔滨市、南京市、厦门市、济南市、青岛市、广州市、深圳市、西安市等10个副省级城市开展联动巡视。

两部门部署“七下八上”防汛关键期应对工作

新华社北京7月14日电 国家防总办公室、应急管理部14日组织气象、水利、自然资源等部门和13个重点省份联合会商,研判“七下八上”防汛关键期雨情汛情和台风形势,分析洪涝台风灾害风险,研究部署防汛救灾重点工作。

会商预测,7月16日至8月15日,我国降雨呈“南北多、中间少”分布,极端天气气候事件偏多。珠江、黄河、海河、辽河等流域可能有较重汛情。有2至3个台风登陆或明显影响我国,其中1个可能北上影响北方地区,防汛防台风形势不容乐观。

会商中,国家防总办公室、应急管理部相关负责人表示,要全力防范大江大河流域性洪水,严格落实直达基层负责人的临灾预警“叫应”机制,统筹城镇防洪排涝,推进洪涝联排联调,抓好台风防御,加强应急处突力量的预置布防,精心做好救灾救助,加强安置点管理服务,有效保障受灾群众基本生活,始终绷紧防汛这根弦,坚决打赢今年防汛抗洪救灾这场硬仗。

上半年我国人民币贷款增加12.92万亿元

新华社北京7月14日电 中国人民银行14日发布金融统计数据显示,上半年我国人民币贷款增加12.92万亿元,其中企(事)业单位贷款增加11.57万亿元。

数据显示,6月末,我国人民币贷款余额268.56万亿元,同比增长7.1%。上半年,我国住户贷款增加1.17万亿元;企(事)业单位贷款增加11.57万亿元,其中中长期贷款增加7.17万亿元。

在货币供应方面,6月末,我国广义货币(M2)余额330.29万亿元,同比增长8.3%;狭义货币(M1)余额113.95万亿元,同比增长4.6%;流通中货币(M0)余额13.18万亿元,同比增长12%。

另外,上半年我国人民币存款增加17.94万亿元。其中,住户存款增加10.77万亿元。

同日发布的社会融资数据显示,上半年我国社会融资规模增量累计为22.83万亿元,比上年同期多4.74万亿元。6月末社会融资规模存量为430.22万亿元,同比增长8.9%。

上半年全国机动车达4.6亿辆 驾驶人达5.5亿人

新华社北京7月14日电 公安部14日发布最新统计,截至2025年6月底,全国机动车保有量达4.6亿辆,其中汽车3.59亿辆;机动车驾驶人5.5亿人,其中汽车驾驶人5.15亿人。2025年上半年全国新注册登记机动车1688万辆,新领证驾驶人1258万人。

截至6月底,全国新能源汽车保有量达3689万辆,占汽车总量的10.27%。其中,纯电动汽车保有量2553.9万辆,占新能源汽车总量的69.23%。上半年新注册登记新能源汽车562.2万辆,同比增长27.86%,创历史新高。新能源汽车新注册登记量占汽车新注册登记量的44.97%。

全国机动车驾驶人数量达5.5亿人,其中,汽车驾驶人数量为5.15亿人,占驾驶人总数的93.68%。2025年上半年,全国新领证驾驶人数量1258万人。

全国有101个城市的汽车保有量超过100万辆,45个城市超过200万辆,27个城市超过300万辆。其中,成都、北京、重庆汽车保有量超过600万辆,苏州、郑州、上海、西安汽车保有量超过500万辆。

招标代理机构公告

石狮市世茂璀璨城一期小区业主委员会(受业主大会授权),就本小区物业服务企业公开招标事项,现面向社会遴选招标代理机构,欢迎具备相应资质的招标代理机构报名参与。

报名日期:2025年7月15日至7月19日

公示日期:2025年7月15日至7月19日

联系人:王先生 电话:13328568999

石狮市世茂璀璨城一期小区业主委员会

2025年7月15日

遗失声明

●兹有张锐不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:500242199706142999,特此声明作废。

●兹有赵连生不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:412825196504125991,特此声明作废。

●兹有熊文举不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:522425199902041X27,特此声明作废。

●兹有李志祥不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:522121196404154891,特此声明作废。

●兹有张浪不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:510525199809059577,特此声明作废。

叙南部武装冲突死伤人数升至约130人

据新华社大马士革7月14日电 叙利亚内政部门14日发表声明说,叙南部苏韦达省自13日起爆发激烈武装冲突,已造成30多人死亡、约100人受伤。冲突目前仍在继续。

声明说,此次冲突集中在位于苏韦达省中西部的苏韦达市马古斯地区。冲突造成的死亡人数不断上升,威胁到该地区和叙利亚整体安全。内政部门将同国防部门协调直接介入,以平息冲突、维护安全。

此外,据总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”消息,冲突发生在当地德鲁兹社区与贝都因部落之间,已造成至少37人死亡、约50人受伤,死伤者中包括儿童。

近期,叙南部通往首都大马士革的主要公路沿线上绑架和武装袭击事件频发。此次武装冲突是因一名德鲁兹青年稍早前在当地一检查站附近遭到贝都因部落人员“袭击和抢劫”而起。作为报复,德鲁兹武装人员“扣留”了数名贝都因部落人员。双方冲突随后升级,并从苏韦达省东部穆卡瓦斯地区,蔓延至苏韦达省西部和北部地区。

美一养老院发生火灾致至少9人死亡

据新华社旧金山7月14日电 美国马萨诸塞州消防部门14日发布消息说,该州福尔里弗市一家养老院当地时间13日晚发生火灾,造成多人伤亡。当地媒体报道,火灾造成至少9人死亡、数十人受伤。

马萨诸塞州消防部门发布的消息显示,消防人员在接到火警后于当地时间13日21时50分左右赶到这家养老院,当时养老院建筑冒出浓烟和火焰,有人员被困,一些被困者身子探出窗户大声呼救。这家养老院内大约有70人居住。

马萨诸塞州相关部门表示,火灾原因正在调查中。

从对乌减援到新武装计划 美国政府为何“变脸”

新华社北京7月14日电 美国媒体报道,美国总统特朗普14日将宣布一项“武装乌克兰”新计划。此前一天,特朗普称美方将通过北约向乌方提供“爱国者”防空导弹系统等武器装备。

从本月初白宫和五角大楼证实美方暂停对乌部分军援,到特朗普8日批准向乌运送更多防御性武器,再到特朗普政府即将宣布一项对乌军援新计划……两周来,美国政府对乌军援立场变化明显。这其间发生了什么?究竟有何盘算?

专家认为,美国政府在俄乌政策上“变脸”主要有三重原因。其一,有“挫败感”。

本月3日,美俄元首通话讨论乌克兰等问题。特朗普称通话

“没有取得任何进展”,此后又多次说对俄总统普京“很不满意”。普京则明确表示俄方不会放弃在乌克兰实现既定目标,俄方连日来还加强对乌空袭力度。

美媒认为,特朗普政府改变对乌军援立场很大程度上缘于其对俄乌谈判停滞以及俄方强硬态度的“挫败感”。美共和党籍联邦参议员林赛·格雷厄姆说,特朗普对援助乌克兰“表现出越来越大的兴趣”。美国智库外交关系协会高级研究员查尔斯·库普钱表示:“特朗普政府现在可能意识到,如果想在乌克兰问题上达成协议,就必须对俄施加更大压力。”

其二,有人“买单”。特朗普13日说,美方将通过

“爱国者”系统,费用将由北约向美方支付,“这对我们来说就是做生意”。特朗普没有披露哪些北约成员国将掏钱。据美媒报道,德国总理默克尔此前与特朗普通话时表示,德国愿意向美方购买“爱国者”系统再运往乌克兰。另外,美国国防部还有意让希腊从库存中拨出部分“爱国者”系统援乌,相关磋商已持续数月。

专家分析,美国政府既不愿意在俄乌冲突上消耗过多资金和资源,也不希望看到乌克兰溃败,让欧洲盟友在俄乌战争中承担更多责任,符合其一直强调的“美国利益优先”原则。

其三,能“腾出手来”。

过去数周,美国牵绊于应对

北约向乌克兰提供“爱国者”系统,费用将由北约向美方支付,“这对我们来说就是做生意”。特朗普没有披露哪些北约成员国将掏钱。据美媒报道,德国总理默克尔此前与特朗普通话时表示,德国愿意向美方购买“爱国者”系统再运往乌克兰。另外,美国国防部还有意让希腊从库存中拨出部分“爱国者”系统援乌,相关磋商已持续数月。

专家分析,美国政府既不愿意在俄乌冲突上消耗过多资金和资源,也不希望看到乌克兰溃败,让欧洲盟友在俄乌战争中承担更多责任,符合其一直强调的“美国利益优先”原则。

其三,能“腾出手来”。

过去数周,美国牵绊于应对

北约向乌克兰提供“爱国者”系统,费用将由北约向美方支付,“这对我们来说就是做生意”。特朗普没有披露哪些北约成员国将掏钱。据美媒报道,德国总理默克尔此前与特朗普通话时表示,德国愿意向美方购买“爱国者”系统再运往乌克兰。另外,美国国防部还有意让希腊从库存中拨出部分“爱国者”系统援乌,相关磋商已持续数月。

伊朗对以色列本土和美在中东军事基地的反击,“爱国者”防空导弹等美方武器迅速消耗。美军参谋长联席会议主席丹·凯恩此前证实,在伊朗对美国驻卡塔尔的乌代德空军基地发起的导弹袭击中,美军实施了其史上最大规模的单次“爱国者”导弹拦截行动。特朗普政府在本月初也以“先确保我们自己拥有足够武器”为由,暂停包括“爱国者”导弹在内的部分对乌军援。

分析人士认为,以伊停火目前尚可维持,美方在中东面临的导弹袭击威胁有所下降,可以“腾出手来”援助乌克兰。美国《纽约时报》援引多名美方官员的话报道,原先部署在以色列的一套“爱国者”系统将在整修后运往乌克兰。

分析人士认为,以伊停火目前尚可维持,美方在中东面临的导弹袭击威胁有所下降,可以“腾出手来”援助乌克兰。美国《纽约时报》援引多名美方官员的话报道,原先部署在以色列的一套“爱国者”系统将在整修后运往乌克兰。

分析人士认为,以伊停火目前尚可维持,美方在中东面临的导弹袭击威胁有所下降,可以“腾出手来”援助乌克兰。美国《纽约时报》援引多名美方官员的话报道,原先部署在以色列的一套“爱国者”系统将在整修后运往乌克兰。

校教育课课长荒木俊明表示:“长崎市内各学校内有些学生来自其他国家,这些学生可能会伤害部分同学的感情,因而需要谨慎处理。”

日本防卫省自2021年起每年编制儿童版《防卫白皮书》,并在网络上发布。今年是首次向学校寄送该册子。

日本防卫省向小学寄送儿童版《防卫白皮书》引担忧

新华社东京7月14日电 据日本媒体13日报道,日本防卫省称,已向日本全国约2400所小学寄送约6100份儿童版《防卫白皮书》,此举在日本引发担忧。

日本长崎广播电视台网站报道称,今年5月下旬,长崎市内67所小学收到九州防卫局直接寄送

的儿童版《防卫白皮书》,名为《日本的防卫一目了然!——防卫白皮书2024》。

报道援引日本长崎大学废除核武器研究中心副教授中村桂子的话称,这本册子只侧重于“通过加强军事力量进行威慑”这一个方面来解释日本的安全保障,仅凭这

本册子,孩子们可能会陷入“日本的安全只靠军事力量来保护”的片面认识,这对于批判性思维能力尚不成熟的小学生而言是有问题的。

长崎市政府已通知学校,将儿童版《防卫白皮书》存放于教职员办公室等处,理由是其内容涉及特定国家。长崎市教育委员会学

校教育课课长荒木俊明表示:“长崎市内各学校内有些学生来自其他国家,这些学生可能会伤害部分同学的感情,因而需要谨慎处理。”

日本防卫省

自2021年起每年

编制儿童版《防卫白皮书》,并在网络上发布。今年是首次向学校寄送该册子。